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■   Ikasleei erantzunen azalpenak eskatzea, hauek erantzun labur eta sinpleak  emateko ohitura baitute.   ■   Iritzi eta azalpen guztiak  taldeari plazaratzea ikasleek egindako ekarpen  guztiez balorazioa eta hausnarketa egin ditzaten.    ■   Ikasleak izan di tzaken zailtasunei adi egotea eta hauei erantzuna emateko  behazrrekoak diren laguntzak bultzatzea (azalpenak eta adostutako erabakiak  errepikatu ditzatela, ariketa bukatu dutenek gehiago kostatzen zaienei  laguntzea, eta abarrekoak.) Denbora tarte bat gorde  dezake ere  emaitzak  komunean jartzeko eta justifikatzeko.     ■   Ikasleak ariketa euren fitxa propioetan ebazten ari direnean, euren estrategia  propioak erabili ahal izatea  eta  ebazten dakiten ariketaren zatia egitea bilatu  behar da. Adibidez, idatziriko ar iketak egiteko orduan ikasle guztiek erantzun  guztiak eman behar  dituzten edo ez baloratu behar da.     ■   Une batzuetan jarduera gelditzea, bereziki eginkizuna era  indibidualean egiten  dutenean,  ikasle guztiek egiten ari direna bateratzeko eta emaitzak  kontra statzeko, emaitzak azal eta argudia ditzaten bultzatuz.   ■   Dinamizatzaileak ez du zertan jakin behar taldean landuko den gaiari buruz.  Bere ardura taldea dinamizatzea da, taldeak taldean lan egitea eta elkarri   laguntzeko elkarrekintzak bultzatzea izango da.      
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Hasieran, batez ere dinamika berri honekin ohituta ez bagaude, hobe da  irakasleak normalean erabiltzen dituen jarduera motak proposatzea talde  bakoitzean jarduera e zberdin bat eta talde guztietatik errotazioa egiteko  ezinbesteko aldaketak sartuz. Adibidez, normalean proposatzen diren jarduerak  bakarka egiteko pentsatuta badaude, jarduera horiek taldean eta denon artean  egiteko proposatu daitezke.   Talde elkarreragilee n dinamika ezagutzen denean    eta arlo batean zein arlo  ezberdinetan era sistematikoan egiten badira, komenigarria da beste ataza motak  sartzea.    
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ZER DIRA TALDE ELKARRERAGILEAK?
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IRAKASLEAREN LANA








Irakasleak saioa diseinatzen du, ikas- helburuen araberako aktibitateak hautatuz.


Gelan sartuko diren pertsonei azaltzen die euren lana, aktibitatea zertan den eta zeintzu helburu dituen.


Saioa dinamizatzen du: taldeak antolatu, denbora kontrolatu eta taldeen funtzionamendua behatu. Argibideak ematen ditu beharrezkoa bada.


Gelan gertatzen denaren ardura du.


Irakasleak taldeen antolaketa aukeratzen du, zentzu guztietan ahalik eta talde hetereogeneoenak ziurtatuz, eta talde berberek zenbat denboraz mantenduko diren ere erabakitzen du. Irakasleak ikasleak non eta noren alboan eseriko diren ere plantea dezake, beti ere kontuan hartuz garrantzitsuena dela ikasleak euren artean elkarreraginean egotea dinamizatzailearekin baino gehiago.
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■   Aniztasunaren Trataerarako an tolakuntzako neurri bat   ■   5/6 ikaslez osatutako talde bakoitzean pertsona heldu bat  dinamizatzaile   ■   Elkarreraginak biderkatzeko eta ikaskuntzak bizkortzeko  metodologia   o   Zailtasunak dituenari laguntzak opatuz   o   Egiten dakienak azalpenak emanez    

